

Илон Маск, основатель компании xAI, обсуждает с инвесторами возможность привлечения десятков миллиардов долларов. По информации CNBC, деньги могут пойти на создание второго поколения суперкомпьютера под названием Colossus 2. Новая система предполагает использование около миллиона графических процессоров — в десятки раз больше, чем в текущей версии.

Сейчас у xAI уже работает суперкомпьютер Colossus, оснащённый 200 тысячами GPU от Nvidia. Однако планы Маска включают строительство значительно более мощной версии, что требует огромных вложений. По оценкам аналитиков, только на закупку графических процессоров нового поколения может уйти от 50 до 62,5 миллиардов долларов. Столько же может понадобиться на инфраструктуру — серверы, системы охлаждения, здания и прочее. Общая сумма проекта может достичь от 100 до 125 миллиардов долларов.

Финальная сумма и срок сбора средств пока под вопросом, но обсуждение ведётся активно. Маск, по сообщениям, стремится не только обеспечить xAI необходимыми ресурсами, но и определить справедливую рыночную оценку компании, которая может составить до 200 миллиардов долларов.